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ПЕРЕДМОВА 
 
 
Нормальне функціонування цивільного обороту передбачає 

не тільки користування суб’єктами правових відносин певними 
цивільними правами, а й забезпечення з боку держави 
функціонування ефективного механізму захисту цих прав. 
Сучасні правові тенденції вимагають наявності широкого вибору 
регламентованих законодавством засобів, способів і форм 
захисту цивільних прав, свобод та інтересів. 

Основною формою захисту порушених, невизнаних або 
оспорюваних прав, свобод чи інтересів фізичних осіб, прав та 
інтересів юридичних осіб, інтересів держави в Україні визнається 
судовий захист. При цьому більшість судових справ 
розглядається саме в порядку цивільного судочинства. Саме тому 
вивчення навчальної дисципліни «Розгляд окремих категорій 
цивільних справ у судах» становить не тільки теоретичний 
інтерес, а й має практичне значення, є дуже важливим для 
ґрунтовної підготовки спеціалістів у сфері права.  

Навчальна дисципліна «Розгляд окремих категорій цивільних 
справ у судах» знаходиться на перехресті матеріального та 
процесуального права й тісно пов’язана із цивільним правом, 
сімейним правом, цивільним процесом та іншими юридичними 
дисциплінами. Дисципліна викладається на старших курсах 
юридичних ВУЗІв, оскільки її вивчення мають розпочинати 
студенти, які вже ознайомлені з галузевими предметами. Ця 
дисципліна спрямована на систематизацію їхніх знань, 
вироблення комплексного підходу до вирішення тієї чи іншої 
юридичної проблеми. 

У посібнику висвітлюються особливості деяких категорій 
цивільних справ, що стосуються як матеріально-правового, так і 
процесуального їх боку. Висвітлюється специфіка суб’єктного 
складу, процесу доказування, процедури підготовки справи до 
судового розгляду, її судового розгляду й вирішення тощо. 
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Авторський колектив не мав на меті розкрити особливості 
розгляду всіх без винятку категорій справ цивільного 
судочинства, оскільки таких справ безліч, навіть поверхово 
розглянути їх усі не видається можливим. Читачам пропонуються 
лише деякі найбільш цікаві, на думку авторів, або такі, що 
найбільш часто зустрічаються в судовій практиці, категорії 
цивільних справ. 

Авторський колектив сподівається, що вивчення цього курсу 
сприятиме вдосконаленню теоретичних знань студентів із 
навчальної дисципліни «Розгляд окремих категорій цивільних 
справ у судах» і дасть їм змогу краще підготуватися до 
практичної роботи в правовій сфері. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  




